

нашевРЕМЯ



ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «ИШИМСКИЙ»

План с минусом

Лучший в совхозе — на 22 кг. По группе животноводов, возглавляет которую Александр Анатольевич Панкин. Но и этот коллектив не выполнил плановые задания по надоям молока с начала года и за февраль.

Успешно поработала доярка Ольга Николаевна Воротниковой. В бригаде Петровича Придатченко ни одна коровы своей группы планового задания с начала года на 21 кг больше плана, а в феврале председатель профкома.

Ждём кредиты

Хорошо потрудились и подготовка семян зерновыми поставили на вых под урожай 93 года. Огорчает земледельцев, что нет в хозяйстве новую технику механизаторы совхоза «Ишимский».

С чувством исполненного долга встречают весну механизаторы Владимира Александровича Людвиг, Виктор Семенович Лопухин, Виктор Григорьевич Митяев, Виктор Владимирович Вожков.

Полным ходом идет

А. РОМАНОВ,

бригадир полеводов совхоза «Ишимский».

Весна торопит

Все больше пригревают нают ремонт сенокосного солнышко. Наступил первый весенний месяц. Скоро инвентаря.

Посевная, и селяне торопятся с ремонтом техники, чтобы не допустить простоев во время сева. Однажды у механизаторов с ремонтом сложности. И главная причина — нет денег в хозяйстве. Вот и на колхозном предприятии «Марьевское» те же проблемы. Только после нового года на ремонт дали 700 тысяч рублей, а надо, считает главный инженер хозяйства М. В. Танцерев, в 10 раз больше. КСП «Марьевское» должно «Сельхозтехнике» большую сумму денег за запчасти, ремонт, и потому технику приходится ремонтировать дома запчастями, какие смогут найти.

Люди сейчас расшевелились. Весна не за горами. Понимают, как много зависит от их работы. Уже закончили ремонт зерновых сеялок. Сейчас работают с плугами. Отремонтирована половина тракторов. Начи-

НАШ КОРР.

Как взойти на «трон»?

Уму не постижимо, до nibудь подойдет и поможет додумались у нас, жет тебе подняться. Гово- своеобразный рят, что легче на него трон, поднявшись на кото- взобраться в валенках. Но рый, можно попасть в от- сейчас уже сырь становит- деление Сбербанка. Для ся — в валенках и до крыль- нас, пожилых людей, и так ца этого не дойдешь. Все уж препятствий и всяческих говорят об этом, возмуща- сложностей предостаточно. ются, но дальше разговора. А тут еще этот барьер ров дело не идет. За что придумали. Попробуй, под- жимись. Подходишь к нему и стоишь, ждешь помоши со стороны, пока хоть кто-

БАУЛО,
по поручению
жителей Яи.

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ: «И ВЫЙДЕТ ПАТРУЛЬ»

нужно, чтобы нас боялись

В газете была опублико- вы попробуйте встретить на nibудь юнец даст тебе Жильцы говорят, что такое ванна информация о создании улице хоть одного милиции патрульно-постовой ционара, когда стемнеет. А потом службы в Яе. Это очень Такое складывается впе- у них все зависит от на- строения. Они уже подъез-

хорошее дело. Однако, по словам заместителя начальника милиции А. Н. Беспалова, постыевые появятся на дежурстве не раньше чем через 10 ме- сяцев. Не будет ли поздно?

Зайдите днем в отдел милиции. Вы увидите очень много молодых людей, которые находятся в дежурке или сидят по этажам с благородным видом занятого человека. Милиционера можно увидеть и днем на улицах поселка, и так сразу становится радостно на душе: вот, мол, моя милиция бережет. Но

улице хоть одного милиции. Правда, это дит ежедневно. А потом мы читаем, что подростки превратили в свинарники, а жильцы от них плачут и боятся, что скоро эти подростки будут ломиться в двери. Ладно, если в каждом подъезде пятиэтажек можем увидеть подростков. Там же они и проводят свои «тренировки»: то ногой разбивают выключатель, то свернут «голову» электропатрону, то разбьют стекло входной двери, а про лампочки уже и говорить нечего — постоянно выкручивают. Идешь вечером после работы домой и боишься зайти в свой подъезд: так и жди, что какой-

был я в одном подъезде по ул. Ленина, 10, разговаривал с жильцами. В подъезде все разбито, валяются окурки, семечки, разбитые бутылки, и стыдно даже об этом писать — интимные женские принадлежности. Чем там занимались подростки — ясно каждому.

РУММЕЛЬ,
ветеран войны и труда,
житель ул. Ленина.

Не забывайте о селянах

Сейчас жизнь человека стала очень дешевой. Законы, которые принимает наше правительство, в основном работают на преступный мир. Воруют и спокойно разгуливают на свободе. Прокурор не дает санкции на арест, а в отделе милиции без нее не имеют права держать преступника. Вот и идет у нас беспредел. Везде поголовная пьяница, а вытрезвитель закрыли. Короче говоря, руль» заместитель началь-

ника милиции А. Н. Беспалов сообщает, что эта постовая служба будет обслуживать только рабочий поселок. А что же нам в селах делать? Или считают, что у нас все в порядке? У нас, как и в райцентре, грабят квартиры, угоняют скот, транспорт и т. д. А ведь бюджетные деньги ково должны быть защищены от преступного мира.

И. ПИЛЮГИН,
глава администрации Судженского Совета.

РОВД сообщает

ПОЧТИ, КАК В «ВИДИКАХ»

26 февраля днем из дома у жителя ул. Анжерской, пока хозяин был на работе, преступник выставил раму и похитил импортный видеомагнитофон.

3 марта в дневное время у жительницы ул. Авиационной преступник похитил золотые украшения и магнитофон «Самсунг» на 300 тысяч рублей. Следов взлома не обнаружено, замок целый.

5 марта опять же в дневное время у жителя улицы Мостовой преступник взломал замок и украл импортный видеомагнитофон. Ущерб — 350 тысяч рублей.

Во всех этих случаях преступники пока не установлены.

НЕ МЫЧАЛИ, НЕ ТЕЛИЛИСЬ

В ночь на 1 марта из фермы с. Турата неизвестный преступник похитил нетель. Ущерб — 50 тысяч рублей.

28 февраля вечером жители Анжеро-Судженска из Емельяновской фермы похитили теленка.

4 марта ночью из Даниковской фермы похищена корова. Ущерб хозяйству — 68 тысяч рублей. Преступник — из Анжеро-Судженска.

НЕВЕЗУЧИЕ ДАЧНИКИ

6 марта с одной из дач АО «Яялес» преступники сорвали замок и похитили телевизор, причинив ущерб хозяевам на 40 тысяч рублей.

ВОТ ТАК РАССЧИТАЛИСЬ

6 марта двое молодых людей решили приехать в Яю на такси из Кемерова. Когда таксист подвез их в «Харбин», то рассчитались они с ним не по-дженерльски — резанули по горлу ножом с целью убийства и завладения автомобилем. На счастье водителя, нож оказался недостаточно острым, и он чудом остался жив. По данным, полученным в РОВД, эти подростки принимали участие и в групповых ограблениях магазинов, а один из них был не так давно отпущен до суда из СИЗО.

Мир не без добрых людей

Нашу семью постигло не- вица: «Мир не без добрых счастье — заболел мой муж. людей». Лечачий врач Ни- В тяжелом состоянии он на Ивановна Иванова, мед- был доставлен в терапев- сестры отделения, обслу- тическое отделение Яйской ЦРБ. В первое время у ли и делают все для вы- меня опускались руки, так здоровления больных. Я было страшно. Я не знала, преклоняюсь перед ними. что делать: сама больная, Николай Александрович — председатель сельского Совета, Виктор

Дмитриевич Зазук — пред- Спасибо вам, добрые лю- седатель колхоза, достали ды! Пусть вам даст- сильные лекарства, а по хо- зяйству мне помогал доб- здорова и всего-всего зяйству наш сосед Иван Тернер мой муж выздо- Васильевич Бернард. Он и ровел и вместе со мной сена надергает, и подвезет шелт благодарность всем дров к крыльцу, а когда тем, кто помог ему обра- отключили воду, привозил ти здоровье. Постоянно навещал

Д. ШВЕД,
с. Яя-Борик.

XII СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

РАБОТА. ДЕНЬГИ. ЖИЗНЬ.

Пожалуй, этим критерием была посвящена работа XII сессии районного Совета народных депутатов. В своем отчете глава администрации района М. П. Дмитриенко уделил основное внимание решению задач социально-экономической жизни района. Он подчеркнул, что в аграрном секторе экономики проведена реорганизация колхозов и совхозов, увеличивается количество фермерских и крестьянских хозяйств. Ведется целенаправленная работа по осуществлению земельной реформы, приватизации предприятий, служб быта и жилья, выданы приватационные чеки населению района. Большое внимание уделяется программе «Забота».

К сожалению, этих мерказалось недостаточно для стабилизации экономической ситуации в районе. На экономику района влияют разрыв экономических связей между предприятиями, несбалансированность цен за оплату продукции промышленного и сельскохозяйственного производства.

В хозяйствах района продолжает сокращаться численность скота. Отсутствие капитальных вложений и собственных средств в большинстве предприятий и организаций привело к свертыванию строительства объектов жилья, соцкультбыта, на 13 процентов уменьшился общий объем розничного товарооборота.

Свободное ценообразование не привело к насыщению рынка товарами.

Как результат всего этого, снизились доходы основной части населения. Проблема занятости населения решается с трудом, растет количество безработных, население не может получить полной медицинской помощи из-за отсутствия нужных лекарственных средств. Требуются большие капитальные вложения на развитие материально-технической базы народного образования, культуры, здравоохранения и т. д.

То есть работа, деньги, решение социальных проблем прошли красной нитью через весь доклад. И недаром после отчета главы администрации в зале заседания наступила тишина.

— Кто выступит? — этот вопрос председателя районного Совета несколько раз прозвучал в притихшем зале. Зал молчал. Выступили только двое: Н. А. Ижевская — помощник санитарного врача, и У. М. Уруджебеков — директор совхоза «Анжерский». Первая выступающая вела речь о защите потребителя, второй — о роли райсовета, народных депутатов в жизни района. Умар Меликович подчеркнул, что многие принятые депутатами решения не выполняются. Говорил о мало заметной роли в селе работников сельхозуправления, о непредусмотренных расходах из

бюджета хозяйства на помощь малоимущим и т. д. Считает, что для того, чтобы хоть как-то координировать бюджет района, надо приложить все силы, чтобы именно в районе было организовано строительство завода обожженных анодов.

На вопросы депутатов по работе кооперативов ответила начальник отдела по торговле и рыночным отношениям О. А. Розаленок.

Заведующий районным финансовым отделом Г. К. Епифанцев представил на утверждение сессии отчет об исполнении бюджета района за 1992 год по доходам в сумме 304832 тысячи рублей, по расходам — в сумме 280887 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами в 23945 тысяч рублей.

Сессия также утвердила районный бюджет на 1993 год по доходам в сумме 473733,7 тысячи рублей, по расходам — в сумме 473733,7 тысячи рублей. Утвержденная оборотная кассовая наличность на 1 января 1994 года по районному бюджету в размере 6785,3 тысячи рублей. Итого запланировано доходов от всех источников платежей в районе 60 процентов от необходимого количества, то есть 335029,7, субвенция из областного бюджета составляет 139704 тысячи рублей.

Сессия обязала финансовый отдел обеспечить своевременное поступление в районный бюджет плани-

руемых доходных источников и предоставила право администрации района внести поправки в районный бюджет, бюджеты поселкового и сельских Советов в 1993 году на основании вносимых изменений в основные показатели бюджета района областным финансовым управлением через взаимные расчеты.

Народные депутаты на XII сессии приняли решения по отчету о работе администрации «О программе социальной защищенности населения», «Об утверждении Положения о приватизации жилищного фонда на территории Яйского района и признании утратившими силу ранее действующего положения о приватизации жилищного фонда в Яйском районе, утвержденного восьмой сессией районного Совета», а также «Об изменении в составе комиссии по делам несовершеннолетних при администрации района» и «О ходе выполнения решения десятой сессии районного Совета от 10. 06. 92 г. «О состоянии и мерах по улучшению экологической обстановки в районе», «Об оказании денежной поддержки редакции районной газеты «Наше время» на I квартал 1993 года в сумме 340 тысяч рублей».

Приняты хорошие, конкретные решения. Будут ли они претворены в жизнь, трудно сказать. Но будем надеяться на лучшее.

В. МЕРШИЕВА.

портом для лабораторного обследования. Ни руководство ТМО, ни администрация района не оказывают ему помощи.

Прошу вас посодействовать в этом.

**Н. КИПИН, Т. ЕГОРОВ,
В. ПОПОВ, С. МУРАХИН,
А. ВЫРВИЧ
и еще 8 подписей.**

«СЕМЬЯ. ВСЕГДА ЛИ ОНА В РАДОСТЬ ДЕТЬЯМ!»

Так будет ли учиться Зина?

27 января сего года в районной газете была опубликована статья «Семья. Всегда ли она в радость детям?». В рассказе о многодетной семье Кадеевых говорилось, что их десятилетняя дочь Зина не учится в школе уже четвертый год.

Редакция получила ответ от инспектора-методиста района Г. А. АНТИПОВОЙ:

«Зина Кадеева действительно была оставлена на второй год в первом классе Кайлинской средней школы и направлена на медико-педагогическую комиссию, которой была определена на учебу во вспомогательную школу-интернат.

Дети и подростки направляются в такие образовательные учреждения органами управления образования только с согласия родителей и по заключению медико-педагогической комиссии. Родители же Зины Кадеевой не везут дочь во вспомогательную школу-интернат. В случае отказа родителей дочь должна обучаться повторно в первом классе Кайлинской

средней школы, но родители решили, что если обучаться в общеобразовательной школе она не может, пусть сидит дома, нянчит детей. Вот уж действительно семья, которая вряд ли в радость детям.

Со стороны Кайлинской школы и вспомогательной школы-интерната неоднократно велась разъяснительная работа с родителями.

А в этом учебном году в сентябре в эту семью выезжала комиссия в

составе зам. главы администрации А. Г. Коршунова,

директора вспомогательной школы И. М. Михеева, воспитателя В. Г. Коршуновой.

Мать Зины Кадеевой приглашали на исполнком сельского Совета. Мать согласилась, что дочь должна обучаться во вспомогательной школе, но потом раздумала. И как уговорить такую маму??

Отдел народного образования направил в комиссию по делам несовершеннолетних ходатайство с

просьбой рассмотреть данную ситуацию и принять меры по возвращению ребенка в школу».

КАК ЖИВЕШЬ, МНОГОДЕТНАЯ?

ЧТОБЫ ВЫЖИТЬ МНОГОДЕТНОЙ, НАДО БЫТЬ БОРЦОМ

Объявления о конференции многодетных появились за несколько дней до ее проведения. Приглашались не только многодетные, но и все заинтересованные лица, способные решить многие проблемы.

К сожалению, конференции не получилось. Прогнорировали заинтересованные лица. Не нашли времени, а может, разувились и мамы. И все же разговор состоялся, хоть и пришло на собрание многодетных мам чуть больше десятка. О многих проблемах рассказала зам. заведующим социальной защиты населения С. С. Мосенкова. Назвав количество многодетных семей в районе, она отметила, что число их значительно возросло за счет того, что к многодетным теперь относят и семьи, имеющие трех детей. Однако руководители предприятий, на которых работают мамы и папы, своих многодетных не знают и, естественно, помощи им не оказывают. Из всех предприятий только АО «Ялес» знает, что таких семей — 32, и иногда как-то пытаются им помочь. Так, к новому году 1400 детей получили бесплатные подарки. Все дети получают бесплатные путевки в городской лагерь. Восемь детей по путевкам проф-

союза поправили свое здоровье в санаториях. Троиц из них — из семьи Борисовых.

Заботится о здоровье детей детская консультация. 25 детей отдохнули по путевкам в санатории, четверо — из многодетных семей.

Меньше года при районном борце существует отдел материнства и детства, который возглавляет Г. Н. Мишионникова. Жизнь усложняется с каждым днем, помощь от государства не увеличивается, и отдел, предварительно изучив вопросы, составил программу помощи многодетным. Рассказала Светлана Степановна о правах на льготы, которые хоть как-то сохранят семейный бюджет. Например, с этого года аптека по рецепту врача отпускает детям до 6 лет бесплатно лекарства. Есть многодетным и такие льготы, как бесплатный проезд на транспорте (родителям по удостоверению, детям по справке), 30-процентная скидка за пользование газом и электроэнергией. Договоренность с райгазом и райэлектротрестом уже есть. Нужно только там зарегистрировать свое удостоверение.

Чтобы как-то поддержать детей из многодетных се-

мей, народное образование выделило 886 тысяч на бесплатное питание. Контроль осуществляют сами мамы и руководящие органы.

Есть для многодетных и другие льготы, о которых они даже не подозревают. А все потому, что вместе почти не собираются, некоторых законов не знают. К кому обратиться за помощью в районе, тоже не знают. Для селян бог и помощник — руководитель хозяйства да председатель сельского Совета. Вот и подумывают в отделе материнства и детства создать что-то вроде клуба многодетных, чтобы легче было решать многие проблемы.

А проблемы действительно есть. Если раньше в магазинах были отделы для многодетных, то теперь ни о каком распределении вещей и речи быть не может. В магазине все есть, вот только денег на эти вещи у них нет. Говорили женщины о льготных ценах на комбикорм для скота, ведь теперь, чтобы выжить, многие держат хозяйство. Многие говорили о чувстве унижения, когда мама просит о какой-либо помощи. Бывает и так, что тот, кто может помочь, не хочет, а кто хочет, не имеет возможности. У многих быту-

ет мнение: раз многодетная — значит, пьяница, а поэтому и помогать не надо, все равно, дескать, пропьет. Но ведь не все многодетные — неблагополучные. Поднимали вопрос о дороживизне бытовой техники, не у всех есть швейные машинки, хорошо бы научиться вязать и шить. Предложили мамы устроить распродажу детских вещей, из которых ребята выросли, по старым ценам. Хорошо бы научиться вкусно и经济но готовить.

Как видите, предложений было много. И некоторые решались здесь же. Например, всех желающих записали в кружки вязания, кройки и шитья. По кружку вязания вопрос будет решаться, а вот шить и перешивать мамы будут в УПК. Там договоренность уже есть, и заниматься они будут по средам и пятницам. Некоторые мамы из сел предлагали кружок кройки и шитья организовать при школах. Ведь там есть швейные машинки, преподаватели. Остается договориться только в районе. И это обещали решить на собрании. Договорились примерно в марте организовать сбор и продажу детских вещей. Уже сейчас ведется разговор по открытию отделов по продаже

продуктовых и промышленных товаров многодетным. Поднимали мамы вопрос о подиске на районную газету. Информация мир Александрович Синявская районная там, но не ков. Как врач, он обеспокоен здоровьем детей.

А каждая семья смогла выделить деньги на газету. Вот многие мамы при существующей дороживизне перестали отправлять на санатории-курортное лечение своих детей. Выступил на собрании и районный педиатр Владимир Александрович Синявский районная там, но не ков. Как врач, он обеспокоен здоровьем детей.

На собрании решили, дать право по льготе за 50 процентов стоимости выпустить остранождающимся многодетным районную газету. Компенсировать скидку будет программа «Забота».

Сегодня чтобы выжить многодетной, говорила Светлана Степановна, надо перешагивать через собственное я. Собирать справки для пособий и компенсаций. Добиваться положительных льгот. Нужно так организовать работу совета многодетных, чтобы он был своеобразным кулаком, способным не давать покоя всем службам, повернуть их лицом к нам.

Статус многодетной матери не дает ей право опускать руки, нужно быть во всеоружии. Несмотря на грядущую безработицу и сокращения, нужно, отстаивая свои интересы, добиваться от руководителей гибкого графика работы, работы на дому. Сегодня, чтобы вырастить своих де-

тей, мать должна быть.

Выступил на собрании и районный педиатр Владимир Александрович Синявский районная там, но не ков. Как врач, он обеспокоен здоровьем детей.

А многие мамы при существующей дороживизне перестали отправлять на санатории-курортное лечение своих детей.

Выступил на собрании и районный педиатр Владимир Александрович Синявский районная там, но не ков. Как врач, он обеспокоен здоровьем детей.

На собрании решили, дать право по льготе за 50 процентов стоимости выпустить остранождающимся многодетным районную газету.

Компенсировать скидку будет программа «Забота».

Сегодня чтобы выжить многодетной, говорила Светлана Степановна, надо перешагивать через собственное я. Собирать справки для пособий и компенсаций.

Добиваться положительных льгот. Нужно так организовать работу совета многодетных, чтобы он был своеобразным кулаком, способным не давать покоя всем службам, повернуть их лицом к нам.

О многом еще говорили на собрании. Но это только начало. А чтобы забота о многодетных семьях не прекращалась, на собрании был избран районный совет. В него вошли Т. Н. Половода (председатель), Т. С. Аршавина, Н. Н. Архипова, В. И. Верзакова, Е. А. Шнейдер, Л. В. Демидова, Н. Г. Ионина, Н. А. Дмитрик, З. Т. Водопьянова.

В. ГИМАЕВА.

«КАК БЫ НЕ СТАТЬ ДИНОЗАВРАМИ»

Я строил завод-отравитель

В 1960 году после службы в пограничных войсках на путевке комсомола я прибыл на строительство Красноярского алюминиевого завода, где и проработал до выхода на пенсию в 1988 году. Строить завод мы начинали с нуля. Первая партия готовила промышленную базу и вела подготовительные работы. Мы тогда не знали, что создадим своими руками гигантского монстра, который травит окружающую среду на все 100 км в диаметре.

За тридцать лет, проведенных на заводе, мне довелось работать на различных участках, в том числе и на капитальном ремонте в цехах завода. Два с половиной года я непосредственно провел в цехе по производству анодной массы. Да, на Красноярском алюминиевом заводе аноды спекаются по старой технологии непосредственно в цехах электролиза, где плавят алюминий. Примерно 80 процентов вредных веществ дает сгорание анодов. Процесс сгорания идет непрерывно. В опубликованной в газете пресс-конференции говорилось о том, что достаточно смешать порошок со смолой, обжечь эту массу, и полу-

чится готовый анод. Но я опыт myself of my work убедился, что процесс изготавления анодов сложнее и гораздо вреднее, чем нам пытаются его изобразить. Составные части анода — это нефтяной кокс и пек. Кокс поступает на завод в виде небольших кусков (примерно 5 на 7 см). Прежде чем получить из него порошок, его прокаливают во врачающихся печах. В них из кокса удаляется все то, что не выгорело при коксовании. Печи нагреваются за счет сжигания мазута. Тонны вредных веществ и газов от сгорания мазута и кокса попадают в атмосферу. Затем идет процесс измельчения кокса до получения порошка. Этот процесс длительный. Полученный порошок в определенной пропорции смешивается с пеком в специальных смесителях. Получается анодная масса, которую закладывают в форму, где происходит процесс спекания. В форму закладывают 1 тонну анодной массы, а обожженный анод выходит весом 800 килограммов. По закону сохранения вещества, сформулированному Ломоносовым, ничто из ничего не возникает, так же,

как ничто бесследно исчезает. Поэтому мне не безразличны те страсти, которые разгорелись вокруг завода. А поэтому мне не безразличны эти страсти, которые разгорелись вокруг завода. Да! Наш район можно назвать уникальным по свежести воздуха, а в остальном — уже бедственное положение. Почти полпоселка скоро останется без огородов, их заливает вода. Стоит она в летнее время и в домах сверх пола. А все потому, что под строительство отводят болото. И этот вопрос наши местные власти откладывают. Вот и в колодцах вода стала плохая. Вот пример. Когда у нас рядом не было гаража СХТ, вода в колодце была хорошей. А сейчас мазут плывет в болото, а весной часть его попадает в колодец. Теперь вот под боком

может пропасть. Ясно, что эти «исчезнувшие» 200 килограммов дыма, пепла и газа падут на наши головы, поля и реки. А если произведем простой математический расчет, учитывая, что завод будет выпускать 20 вагонов таких анодов в сутки, то получим цифру в 1200 раз большую.

Я 10 лет прожил в так называемом временном поселке в непосредственной близости от Красноярского алюминиевого завода. Когда строительство только начиналось, в лесах за поселком было много животных: зайцев, лис, косачей и т. д., а сейчас даже в окрестных деревнях жители повывели крупный рогатый скот, так как вредные вещества, выбрасываемые заводом, влияют на животных. У них развивается болезнь копыт.

Возможно, за границей есть безвредные технологии производства обожженной массы, но за долгие годы работы на заводе я убедился, что нашим «специалистам» их не хватит на долго, и, вдобавок, нам продают западные страны еще в большинстве случаев уже устаревшие технологии.

Не верю я и в то, что завод не будет потреб-

лять огромное количество воды из нашей реки. В случае, если завод будет построен, с указателей можно будет вычеркнуть «Река Я» и написать «Сточная канава Я». На Красноярском алюминиевом заводе очистные сооружения были построены с большим опозданием и недостаточной мощности, так что Енисей загрязнен порядком. Вообще, я склонен сомневаться в обещаниях проектировщиков потому, что своими глазами увидел последствия необдуманных проектов. Так, с 1954 по 1957 год я строил Северодонецкий химический комбинат. Недавно я побывал в тех местах и ужаснулся — место, радовавшее глаза зеленью и красотой, превратилось в засохшую пустыню. Только оголенные стволы деревьев торчат из погубленной земли.

Не говорю уже о Красноярском алюминиевом заводе, который травит миллионный город. А Красноярскую ГЭС построили тоже, говорят, ошибкой вышла. Обещали по проекту, что Енисей будет замерзать ниже ГЭС в 20 км, а он за 200 км не замерзает. Так же и в нашем случае: охранный зона в 1,5 километра растянется на все 150—

200 км. Это уже ощущимая и ясно, что чем выше потеря пахотных и сено-косых угодий. Только тем выше преступность. свалки при строительстве и работе завода заберут не одну сотню гектаров плодородной земли.

Большие сомнения возникают у меня и насчет инфраструктуры поселка. Дело в том, что жильцов из временного поселка при Красноярском алюминиевом заводе высятся в благоустроенные квартиры вот уже 30 с лишним лет. А это не какой-нибудь там цех, а завод-гигант, торгующий с зарубежными странами. Так что расчеты на решение своих финансовых вопросов за счет строительства завода не оправданы. Финансирование данного цеха, а это будет именно цех, а не завод, будет осуществляться Новокузнецким по остаточному принципу, так как это будет не основное производство, а вспомогательное (вторая группа).

По преступности. Она, безусловно, возрастет в несколько раз. Появятся командированные, пришибленные люди. Около одного специалиста будут кориться по 3 архаровца. Да

А. ГРИГОРЕНКО,
ул. Красноармейская, 22а.

врача Н. Н. Козырева. Оставьте нам хоть чистый воздух и неотравленную землю. Ведь сегодня руководители района с карьерами не справятся, они уже к самому дому скоро подберутся. Никто сегодня не хочет думать ни о людях, ни о земле. А уж когда будет построен завод, то об этом говорить будет поздно. Мы бы охотно повернулись руководителям, что присутствовали на пресс-конференции, да только ни во что уже не верится. Вот поэтому люди и против.

С. СУРНАКОВА,
пенсионерка.

Лю. Откуда же он прилетел? Не из Семипалатинска ли? А мы все, что росло на этой земле, съели. Откуда же здоровью браться?

Давайте вспомним про город Братск. Сколько было шума тогда! Как счастливо будут жить там люди. Лес частично оставил для зелени. Только гибнут сейчас эти деревья. Воздух заражен до того, что людям в пору в противогазах ходить.

Конечно, со строительством завода решится проблема с трудоустройством населения. Но я все-таки согласна с высказыванием



ПОЗДРАВИЛИ «МАМ»

7 марта в Центре детского творчества прошел праздничный концерт творческих коллективов, посвященный женскому дню. В качестве зрителей ребята пригласили своих мам, бабушек, учителей. Концерт получился очень интересным, разноцветным. Были здесь танцы, вокальные номера, театрализованная музыкальная сказка. Небольшой зал ЦДТ не мог вместить всех желающих посмотреть на выступления детей.

За последнее время в ЦДТ заметно оживилась работа, здесь стало много проводиться массовых мероприятий, более профессиональными стали концертные номера. Работники ЦДТ в тот день сетовали на то, что им не хватает помещений для занятий, выступлений, недостаточно и средств. Однако то, что здесь делается сейчас, заслуживает самых добрых слов и поддержки.

Фото В. Язовского.



ПЯТНИЦА

12 МАРТА
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 «Седьмой джин». Художественный фильм.
10.40 «Занятие для списанного летчика». Документальный фильм.
11.00 «Клуб путешественников».

11.50 Пресс-экспресс.
12.00 Новости.
12.20 «Версия». Фильм-спектакль.
15.00 Новости.
15.25 Бридж.
15.50 Бизнес-класс.
16.05 Блокнот.
16.10 «Седьмой джин». Художественный фильм.
17.30 Народные мелодии.
17.50 Дело.
18.00 Новости.
18.20 «Нефть и политика в

России и СНГ».
18.40 Человек и закон.
19.15 Вагон-03.
19.45 Пое чудес.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 Человек недели.
21.35 «Последний автопортрет». Художественный фильм.
22.50 Вечер памяти М. Гордено.
00.00 Новости.
00.25 Музобоз.

01.10 Площадка обоза.
02.10—02.20 Пресс-экспресс.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.25 Время деловых людей.
8.55 «Репортажи из малой Европы».
9.25 Досуг.
9.40 Без ретуши.
10.35 В мире животных.
11.30 Мульти-пульти.
11.40 Параллели.
11.55 «Санта Барбара». Художественный фильм. 2-я серия.
18.30 Спортивная карусель.
18.35 Парламентский вест-

12.45 Зов Водолея.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.05 Ижица.
14.35 «Тбилиси-80».
15.30 Телетекст.
15.35 Телебиржа.
16.05 Там-там новости.
16.20 Студия «Рост».
16.50 «Лазарет».
17.20 Господа-товарищи.
17.35 «Сослан на планету Земля». Художественный фильм. 2-я серия.
18.30 Спортивная карусель.
18.35 Парламентский вест-

ник.
18.50 «Отдел 5».
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 Пресс-центр.
21.00 «Отдел 5».
23.00 Фигурное катание. Мужчины.
00.00 «Вести».
00.20 Звезды говорят.
00.25 На сессии ВС РФ.
00.55—01.15 «Ивин А». Художественный фильм.

СУББОТА

13 МАРТА
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.50 Утренняя гимнастика.
7.00 Пресс-экспресс.
7.10 Субботнее утро делового человека.
7.55 Новости.
8.30 Спорт-шанс.
9.05 «Марафон-15».
9.30 НЛО — необъявленный визит.
10.00 Автограф по субботам.

10.30 Медицина для тебя.
11.10 «Красный космос». Документальный фильм.
12.10 «Непутевые заметки, или Путешествие с Соней в поисках Америки».
12.35 «Приключения Черного Красавчика». Художественный фильм.
13.00 «Марафон-15».
13.50 Фигурное катание. Произвольный танец.
14.40 Презентация рубрики «Век кино».
15.00 Новости.

15.20 «Центральный экспресс».
15.50 Мультфильмы.
16.15 Ультра-Си.
17.15 Красный квадрат.
17.55 С. Михалков. «Как я был советским писателем».
18.35 В мире животных.
19.15 «Оба-на-угол»-шоу.
19.45 Двадцать четыре карата смерти». Художественный фильм.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.

21.25 «Королевская скамья». Художественный фильм. 5-я серия.
22.25 Пресс-экспресс.
22.35 Браво.
23.50—00.15 «Голод сердца». Художественный фильм.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Свой взгляд на мир.
8.45 Мульти-пульти.
8.55 Формула-730.
9.25 Студия «Рост».

9.55 «Бурда моден» предлага...

18.25 «Самая обаятельная и привлекательная». Художественный фильм.
19.00 Губернские новости.
20.00 «Вести».
20.25 «Тот самый Горин».
21.40 Совершенно секретно.
22.35 Спортивная карусель.
22.40 Давайте разберемся.
22.50 Звезды Америки.
23.25 На сессии ВС РФ.
00.00 «Вести».
00.20 Звезды говорят.
00.25—01.45 «Тот самый Горин».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

14 МАРТА
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.25 Час силы духа.
7.25 Утренняя гимнастика.
7.40 Тираж «Спортлото».
7.55 Новости.
8.30 Центр.
9.00 С утра пораньше.
9.30 Пока все дома.
10.00 Утренняя звезда.
10.55 Азбука собственника.

11.05 Военное ревю.
11.45 «Заговор обреченных». Художественный фильм.
14.00 Мультфильм.
14.10 «Подводная одиссея Кусто».
15.00 Новости.
15.20 Мультфильмы.
16.15 Живое дерево ремесел.
16.20 «Время и музыка Аскольда Мурова».
17.10 Панорама.

17.50 Великолепная семерка.
18.50 Мультфильм.
19.00 Новости.
19.20 Диалог в прямом эфире.
20.00 «Клуб путешественников».
20.50 «Театральный сезон». Художественный фильм.
22.00 Итоги.
22.50 Серпантин Марка Захарова.
00.00 Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Баскетбольное обозрение.
8.50 Наш сад.
9.20 Студия «Рост».
9.50 Мультфильм.
10.05 Непознанная Вселенная.
20.50 «Театральный сезон». Художественный фильм.
10.35 Аты-баты...
11.05 Телекроссворд.
11.35 Киноглаз.
12.50 Крестьянский вопрос.
13.10 «Не вырубить...».

13.25 Познер и Донахью.
13.50 Чемпионат мира по легкой атлетике.
14.45 Мульти-пульти.
14.55 Белая ворона.
15.40 «Хозяин».
16.25 Волшебный мир Диснея.
17.15 Киноанонс.
17.35 «Изабель». Викторина.
18.20 Парламентский вестник.
18.35 Фигурное катание.

Женщины.
19.45 Праздник каждый день.
20.00 «Вести».
20.25 Мультфильм.
20.40 «Братская любовь». Художественный фильм.
22.25 Ассорти.
22.55 Программа «А».
23.25 Ад лайбум.
23.55 Спортивная карусель.
00.00 «Вести».
00.20 — 00.25 Звезды говорят.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ**СМОТР ДЕТСКИХ ТАЛАНТОВ**

Не так давно в районном Доме культуры прошел праздник «Фестиваль детского творчества». На фестивале яйские ребята показывали свое мастерство. А открыла его детская группа «Родничок». Два года занимается с ними В. И. Аничев. 25 ребят ходят в группу. Пока они в начальных классах. Но мечта у Василия Ивановича довести их до 10 класса, привить ребятам любовь к народной песне, возродить ее.

От репетиции к репетиции растет у них мастерство. С задором и детской непосредственностью исполнили они народные песни «Ахты, Ваня», «Как по травке» и другие. Очень старался и солист группы Леша Шайбаков. Аплодисментами, грамотами и сладким призовом наградили фольклорную группу.

Грамоты за исполнение танца «Заводная игрушка» получили Даша Мосина, Люба Морозова, Оля Лукина.

Интересные танцы «Тик-так» и «Маугли» показала балетная студия ДЦТ (руководитель — Л. Черкасова).

Не первый раз принимают участие в смотрах и нас, таланты даже наших конкурсах Зина Чубкова и детей. Оксана Казак. Их руково-

дитель Л. Морозова оттакиваёт на занятиях с ними все движения. Вот и на фестивале девочки показали два танца.

Совсем недавно при РДК создана группа «Лицедеи», руководит которой Н. Юхно. Группа только начинает свои шаги, но уже сейчас можно отметить некоторые ее работы. Так, Лена Малеева из школы № 2 пародировала известную певицу Машу Распутину. Самоубийственно интересно был исполнен танец «Шаманок» Валей Леган и Леной Малеевой. Думается, что этой группой будут подготовлены и дальше интересные номера.

Неплохо спели девочки из школы № 3 песню «Вот такая пара». Сценку «Бабушки» показали девчата из школы № 1. Особенно была интересна ведущая фестиваля, исполнившая роль Домовушки, Наташа Арышева из школы № 3.

Фестиваль закончился. Каждый его участник получил грамоту, диплом или сладкий приз. Жаль только, что зрителей на просмотре детских талантов было мало. Разучились мы ходить на праздники. Не волнуют нас, таланты даже наших

ребятами. Активное участие в вечере приняли семьи Андреевых, Никитиных, Лебедевых, Афанасьевых, Ломовых.

На конкурсе мамы семейства, например, должны были рассказать все о Жуль Верне. Мамы оказались эрудированными и успешно справились с этим

заданием. Активно называли героев разных сказок и юные конкурсантки. Они же участвовали в конкурсе костюмов. Первое место в конкурсе заняла семья Афанасьевых.

Несомненно, этот вечер повысил заинтересованность читателей сельской библиотеки в пополнении знаний литературы.

Работники сельской библиотеки и СДК подготовили для гостей номера художественной самодеятельности. Очень довольны все остались музыкальным исполнением вокально-инструментального ансамбля «БИНС».

ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

Как быстро летело время! Кажется, ты только вчера веселился на выпускном вечере средней школы, а смотришь — уже минуло тому десять лет.

Людмила Анатольевна Пилюгина — художественный руководитель Марьевского сельского Дома культуры — была организатором вечера выпускников Марьевской средней школы

— Я бы лучше заработал, — ответил Атлант.

Сергей Герасимов должен был ответить на такой вопрос: «Приехал в село любимый творческий коллектив. У тебя один билет. Как бы ты поступил: сходил на вечер один, сдал билет в комиссионный магазин или сделал бы что-то другое?

— Я бы продал билет и купил бы билеты подешевле для своих товарищей, — ответил он.

В. АРЫШЕВА, заведующая Марьевской библиотекой.

Читательница районной газеты А. Иванова с ул. Лебоверговой попросила разъяснить на страницах газеты, как ей теперь отправлять письма и посылки на Украину, так как у нее там живут близкие родственники.

Мы связались с заместителем начальника узла связи Н. Н. Яровенко и попросили ее прокомментировать это письмо.

Вот ее ответ:

«С января этого года введены международные принципы обмена между государствами СНГ. Страховые ценные отправления [посылки, бандероли] надо приносить на почту только в открытом виде с заполнением таможенной декларации, в которой указываются наименования отправляемого, вес, оценка.

Для всех государств СНГ, кроме Молдавии и Украины, все почтовые отправления мы отсылаем в Новосибирск для таможенного досмотра. Посылки, бандероли, отправляемые в Молдову, узел связи отсылает на досмотр в Москву, на Украину — в Самару. Конечно, в связи с этим почтовые отправления в открытом виде с заполнением таможенной декларации, в которой указываются наименования отправляемого, вес, оценка.

Возросла стоимость отправления и посылок. Так, чтобы отправить посылку до 1 кг на Украину, нужно заплатить 515 рублей, от 1 до 3 кг — 615 рублей, от 3 до 5 кг — 755 рублей, от 5 до 10 кг — 945 рублей.

Тариф на посылки, бандероли, отправляемые в Армению, Молдову, Узбекистан, Киргизстан, еще выше, чем на Украину, а в Таджикистан, Туркменистан — еще выше перечисленных государств.

Коллектив Яйского райпо выражает глубокое соболезнование бухгалтеру Иванниковой Татьяне Михайловне в связи с безвременной кончиной ее отца

ЛАПИНА Михаила Николаевича.

ПАПА, МАМА, Я — ЧИТАЮЩАЯ СЕМЬЯ

Под таким названием туры. К сожалению, прошел вечер в Марьевском сельском Доме куль-

турно-бытового обслуживания. Только мамы с как-то иначе?

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1986 ГОДА. УЧРЕДИТЕЛИ: КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ И РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ. ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКТОРА — 2-11-44, ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-15-43, РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ — 2-18-83, ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОТДЕЛА — 2-15-55, ОТДЕЛА ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ — 2-22-35, ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИЙ — 2-14-59, БУХГАЛТЕРИИ — 2-15-67. АДРЕС РЕДАКЦИИ: Я, ул. СОВЕТСКАЯ, 8. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ. ИНДЕКС — 51954. ЦЕНА — 5 РУБЛЕЙ. ТИРАЖ — 5164 ЭКЗЕМПЛЯРОВ. ЗАКАЗ — 577. ГАЗЕТА ПОДПИСАНА 9 МАРТА В 14 ЧАСОВ 00 МИНУТ.